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Ata da reunião da Comissão Científica do Centro Universitário de Investigação em 
Psicologia (CUIP), de 11/12/2025 
 
Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, pelas quinze horas, reuniu, por 
Teams, a Comissão Científica do Centro Universitário de Investigação em Psicologia (CUIP), 
com a seguinte ordem de trabalhos:  
Ponto um: Informações; 
Ponto dois: Medidas a tomar para concretizar a estratégia do CUIP; 
Ponto três: Outros assuntos. 
 
Presidiu à reunião o Doutor Saúl de Jesus, Coordenador do CUIP.  
Estiveram presentes os membros identificados na lista de presenças anexa. 
A secretária do CUIP, doutoranda Mariana Guerreiro, também participou na reunião. 
 
Ponto um: Informações 
Após cumprimentar os presentes, o Coordenador partilhou as algumas informações. 
. Em relação a principais notícias sobre o CUIP desde a última reunião destacou que:  
No último concurso para atribuição de bolsas de doutoramento da FCT, dois doutorandos do 
CUIP, Tiago Sobral e João Antunes, conseguiram obter bolsa para frequentar o doutoramento 
em Psicologia da UAlg;  
Fábio Gonçalves havia sido premiado no concurso “Três Minutos de Tese” da UAlg (3MT-
UAlg 2025), permitindo-lhe ser selecionado para participar no “SEA-EU Science Show 2025”, 
realizado em Kiel (Alemanha), entre 23 e 26 de setembro; 
O consultor externo do CUIP, Gualberto Buela-Casal, apareceu na última listagem do ranking 
de Stanford (“Ranking of the World Scientists: World’s Top 2% Scientists”), que destaca os 
investigadores mais influentes do mundo, nas diversas áreas do conhecimento, tendo em 
conta as citações em revistas indexadas na Scopus; 
O Polo do CUIP na Universidade da Madeira (UMa), marcou presença na “Noite Europeia dos 
Investigadores – Macaronight 2025”, realizada a 26 de setembro, na UMa, e no evento “UMa 
Science Days”, sobre o tema “Artificial intelligence, knowledge transfer & humanities”, nos dias 
21 e 22 de novembro, na Universidade da Madeira (UMa). 
Estas notícias encontram-se no website do CUIP, no qual já se distinguem as notícias de 
2024 e as de 2025. 
. Em relação a iniciativas da Rede de doutorandos do CUIP, destaca-se a 2ª edição do 
Programa de Mentoria por Pares para Doutorandos do CUIP e algumas iniciativas conjuntas 
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com a rede de doutorandos do CinTurs, como sejam as “Research talks” e as sessões “Let’s 
study together”. 
. A FCT abriu dois concursos para financiamento de projetos de I&D, um para projetos de 
investigação e outro para projetos exploratórios, cuja deadline de submissão é 11 de março 
de 2026, sendo da maior importância a submissão de projetos pelos membros do CUIP. 
. A FCT será integrada e fundida com a Agência Nacional de Inovação (ANI) para criar uma 
nova entidade, a Agência para a Investigação e Inovação (AI²), que deverá entrar em 
funcionamento em janeiro de 2026. 
. No final de outubro, os representantes das várias universidades que integram o CUIP, 
assinaram o protocolo de colaboração entre as várias universidades, de acordo com o modelo 
da FCT, bem como assinaram o contrato programa de financiamento do CUIP pela FCT para 
o período de 2025-29. 
. Todos os investigadores do CUIP deverão colocar a indicação do CUIP e do financiamento 
pela FCT nas suas publicações. 
. O Coordenador destacou que seria importante a indexação da revista Psique no Scopus e 
na Web of Science. Para o efeito será essencial que consiga mais citações, sendo sugerido 
que nos artigos submetidos a revistas indexadas na Scopus, fossem referenciados artigos 
anteriormente publicados na Psique. 
 
Ponto dois: Medidas a tomar para concretizar a estratégia do CUIP 
O Coordenador informou que foi realizada uma reunião da Comissão Coordenadora do CUIP 
no dia 9 de dezembro, no sentido de serem feitas propostas concretas relativas a alguns 
aspetos referidos na última reunião da Comissão Científica.  
Recordou as questões sobre as quais tinha ficado combinado serem tomadas decisões nesta 
reunião da Comissão Científica, mediante proposta da Comissão Coordenadora: 
. Aceitação de novos consultores externos? 
. Aceitação de colaboradores? 
. Aceitação de novos membros integrados? 
. Financiamento de membros integrados? 
. Financiamento de doutorandos? 
 
Relativamente à aceitação de novos consultores externos, considerou-se que não deveriam 
ser considerados nesta fase mais consultores pelo CUIP. 
 
Quanto à aceitação de colaboradores, o Coordenador fez referência aos artigos 6º e 9º do 
Regulamento do CUIP e foi decidido, pela unanimidade dos presentes, que, para já, serão 
aceites os membros doutorandos do CUIP que tenham concluído o doutoramento desde 
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2024, os colegas das universidades que integram o CUIP que sejam membros integrados 
doutros centros de investigação e os colegas de universidades estrangeiras que colaboram 
com membros integrados do CUIP. No caso destes últimos, devem ainda cumprir os critérios 
estipulados para admissão de novos membros no CUIP. 
 
Em relação à aceitação de novos membros integrados, o Coordenador fez referência aos 
artigos 6º e 8º do Regulamento do CUIP e referiu os pedidos que tinham chegado de colegas 
para serem membros integrados do CUIP.  
Foi estabelecido, com o voto favorável de todos os presentes, o seguinte critério para ser 
aceite como membro integrado: ter publicado 4 ou mais artigos indexados na Scopus, nos 
últimos 3 anos (2023-25). 
 
Tendo em conta este critério, foram analisados os pedidos e aceites, pela unanimidade dos 
presentes, como novos membros integrados do CUIP: 
. Genta Kulari (UAL) – 15 artigos (13 como primeira autora) 
. José Gonçalves (UMa) – 9 artigos (6 como primeiro autor) 
. Sofia Morgado (UAc) – 4 artigos (todos como primeira autora) 
 
De seguida, o Coordenador fez referência à decisão tomada na última reunião da Comissão 
Científica de ser atribuído o mesmo montante do financiamento base a todos os membros 
integrados do CUIP que cumpram pelo menos um dos requisitos para obter financiamento 
anual estipulado na tabela de produtividade, nomeadamente a publicação de artigo em revista 
indexada na Scopus, ou a orientação de tese de doutoramento, ou a coordenação de projeto 
de investigação financiado, em 2025. 
Além disso, havia sido decidido que seria atribuído financiamento adicional aos membros por 
cada artigo publicado em revista de quartil 1 ou 2 na Scopus.  
Relativamente aos montantes a atribuir, para o ano de 2026, a Comissão Coordenadora 
decidiu propor o valor de 500€ como montante de financiamento base aos membros 
integrados que cumpram os requisitos mínimos estipulados, a que se poderá somar 100€ por 
cada artigo Q2 e 200€ por cada artigo Q1 publicado em 2025 (o valor para cada artigo é 
dividido pelo nº de membros que sejam coautores desse artigo), até um valor máximo de 
500€. Esta proposta foi aprovada pela unanimidade dos membros presentes. 
Rute Brites informou que, embora haja esta proposta conjunta, cada universidade terá que ter 
uma certa autonomia para a gestão das suas verbas, considerando os valores disponíveis e 
as especificidades do seu funcionamento. 
Foi ainda decidido que só receberão financiamento os membros que apresentem a 
informação solicitada para efeitos de atualização dos dados no website do CUIP e da 
elaboração do Relatório de Contas e Atividades do CUIP em 2025, a apresentar à FCT. 
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Em relação ao financiamento de doutorandos, foi decidido, pela unanimidade dos presentes, 
que cada doutorando poderá usar 100€ por cada artigo Q2 e 200€ por cada artigo Q1 
publicado em 2025, em que sejam primeiro autor, até um valor máximo de 500€. 
 
Ponto três: Outros assuntos 
Nesta reunião também foi analisada a proposta apresentada pelo investigador João Correia, 
de poder ser realizado crowdfunding para obtenção de receitas que permitissem o 
financiamento da contratação de jovens investigadores e aquisição de equipamento para 
investigação. 
Desde que o procedimento seja o permitido pela lei e pelos regulamentos em vigor 
Esta proposta foi aprovada pela unanimidade dos presentes. 
 
O Coordenador fez ainda referência a outros assuntos que deverão ser tratados a curto prazo, 
nomeadamente: realização do III Simpósio do CUIP; Revista Psique; Linhas e Laboratórios de 
Investigação do CUIP; Alterações ao Regulamento do CUIP. 
 
Não houve mais assuntos, tendo a reunião sido encerrada pelas dezassete horas, dela se 
lavrando a presente ata, assinada pelo Coordenador e pela Secretária do CUIP.  
 
O Coordenador do CUIP 
 
 
________________________________ 
(Saúl Neves de Jesus) 
 
 
A Secretária do CUIP 
 
 
________________________________ 
(Mariana Guerreiro) 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Ata aprovada por e-mail em 15-12-2025 
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